
A2
Kausalsatz I

Aufgabe 1

Finde den logischen Grund. Welcher Nebensatz passt am besten?

…, weil die Autobahn gesperrt ist.
…, weil er keine Lust darauf hat.
…, weil sie eine schlimme Erkältung hat.
…, weil Kausalsätze so schwierig sind.

…, weil ich mein Handy verloren habe.
…, weil er nicht genug Geld dabei hat.
…, weil beide nicht gut kochen können.
…, weil ich den Test nicht bestanden habe.

1. Anja undMatze gehen fast jeden Tag ins Restaurant,

.

2. Tut mir leid. Ich konnte dich nicht zurückrufen,

.

3. Verdammt! Ich muss den Deutschkurs wiederholen,

.

4. Wir müssen uns per GPS eine andere Route suchen,

.

5. Deutsch ist eine schrecklich komplizierte Sprache,

.

6. Perry muss noch mal zurück zum Automaten,

.

7. Alfie kommt nachher nicht zu meiner Abschiedsparty,

.

8. Tatiana legt sich mit einer Wärmflasche auf die Couch,

.
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Aufgabe 2

Schreibe Nebensätze mit weil oder da! Benutze auch Perfekt oder Modalverben.

1. Ich habe viel zu kurz geschlafen,

weil .

2. Weil ,

hat Herbert total großen Hunger.

3. Pipilotta hat ihre Wohnung schon wieder nicht aufgeräumt,

weil .

4. Da ,

gibt es dieses Jahr schon wieder keine weißenWeihnachten.

5. Meine Klamotten sind total dreckig,

weil .

6. Der fesche Ramzi ruft Singlefrau Antje nicht an,

weil .

7. Da ,

liebe ich Italien.

8. Ich finde meine Nachbarn total nervig,

weil .

9. Hanno hat Stress mit seiner Freundin Lupita,

weil .

10. Weil ,

hat Magier Romuldo schlechte Laune.
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Aufgabe 3

Bilde zuerst Fragen mitWarum?,Wieso?,Weshalb? oder Aus welchem Grund?
Antworte dann mit einem kausalen Nebensatz!

 Tiberius ist stinkig. Die WG-Küche ist schon wieder schmutzig. 
Warum ist Tiberius stinkig?

• Er ist stinkig, weil die WG-Küche schon wieder schmutzig ist.
• Weil die WG-Küche schon wieder schmutzig ist.

Grund: WG-Küche schmutzig → Folge: Tiberius stinkig

1. Der Kunde beschwert sich über die Hose. Sie hat ein großes Loch.

.

.

2. Camilla ist schon wieder total müde. Sie hat gestern Abend lange gefeiert.

.

.

3. Foffi kauft zwanzig Lose. Er will unbedingt den Hauptpreis im Lotto gewinnen.

.

.

4. Der Hund meiner Nachbarn bellt den ganzen Tag. Ich ärgere mich über sie.

.

.

5. Gustl konnte nicht in den Urlaub fahren. Er war pleite.

.

.
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Aufgabe 4

Bilde Kausalsätze aus den vorgegebenen Wörtern!

 hungrig – Claudia – Brötchen – sein – essen
Weil /DaClaudia hungrig ist, isst sie ein Brötchen.
Claudia isst ein Brötchen, weil sie hungrig ist.

1. kaputt – altes Handy – neues Handy – sein – kaufen – ich - müssen

.

2. zu salzig – sein – Kürbissuppe – mögen – nicht – Carola

.

3. Französisch – in Frankreich - Urlaub – lernen – möchten – Ralfi – machen – im Sommer

.

4. sauer sein – warten auf – Stefano – die ganze Klasse – schon wieder – nach dem Kurs

.

5. total dreckig – in die Waschanlage – mit dem Auto – du – müssen – fahren – sein

.

6. wechseln – Kurs – Lehrer – unfreundlich – sein – Luise und Franziska - wollen

.

7. Heribert – Radiomoderator – gerne und viel reden – sein – über Musik und Promis

.
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